

## CITTA' di CEPAGATTI

## PROVINCIA DI PESCARA

Via Raffaele D'Ortenzio 4 - cap.65012 - P.Iva 00221110687 - tel.085/97401 Servizio 3° Ambiente Lavori Pubblici Opere Pubbliche Protezione Civile

Prot. (come da busta di protocollazione) n. 33305 Cepagatti, Lì 06.12.2023

> Spett.le Sindaco **SEDE**

TERNA SpA Spett.le RETE ELETTRICA NAZIONALE SPA viale Egidio Galbani n. 70 00156 - Roma (RM)

Responsabile del Servizio 4º Spett.le e p.c. Responsabile del Servizio 5° e p.c. Spett.le

SEDE

'A.R.T.A. Abruzzo Distretto Provinciale di Pescara e p.c. Spett.le Spett.le Procura della Repubblica di Pescara e p.c. ASL Dipartimento di Prevenzione, Servizio Igiene, Epidemiologica e Sanità Spett.le **Pubblica** 

Comando carabinieri per la tutela dell'Ambiente Nucleo Operativo Ecologico di e p.c. Spett.le Pescara

> Spett.le Presidente della Regione Abruzzo e p.c. Presidente della Provincia di Pescara Spett.le e p.c. e p.c. Spett.le Ministero della Transizione Ecologica Spett.le Ministero dello Sviluppo Economico e p.c. Spett.le Presidenza del Consiglio dei Ministri e p.c.

Oggetto: Ordinanza Sindacale n. 16 del 18.03.2021 prot. n. "Contenimento delle emissioni sonore nei limiti di legge". Comunicazione di ottemperanza.

Con riferimento all'oggetto,

e p.c.

richiamata l'Ordinanza Sindacale n. 16 del 18.03.2021 prot. n. 6478/2021 recante "Ordinanza Sindacale contingibile e urgente per il contenimento delle emissioni sonore nei limiti di legge (art. 50 D.Lgs 18.08.2000, n. 267, art.9 della L.n. 447/95 e art. 12 della L.R. Abruzzo n. 23/2007)" emessa nei confronti della Soc.TERNA SpA RETE ELETTRICA NAZIONALE SOCIETA' PER AZIONI, P.IVA n. 11799181000 che si allega;

## Dato atto che:

- con nota prot. n. 9822 del 30.04.2021, la Soc. TERNA Spa, ha trasmesso lo studio prodotto dal CESI, illustrando in linea di massima gli interventi necessari per la mitigazione del rumore presso la stazione elettrica di Villanova, comunicando altresì che i tempi di realizzazione dell'intervento sarebbero stati di circa 9 mesi; interventi da valorizzare e concordare con l'Amministrazione comunale di Cepagatti e con ARTA Abruzzo;
- in sede di tavolo tecnico del 21.05.2021, la Soc.TERNA Spa ha illustrato le tipologie di intervento individuate ai fini dell'esecuzione dell'Ordinanza in oggetto emarginata, condividendo con ARTA Abruzzo lo studio del CESI e le relative scelte fatte per individuare gli interventi da porre in essere al fine della mitigazione acustica della SE di Villanova;

- la Soc.TERNA Spa, con prot. n. 12505 del 01.06.2021, facendo seguito alla riunione del 21.05.2021, ha trasmesso il cronoprogramma degli interventi di mitigazione acustica previsti distinti per fasi: FASE 1 – SOSTITUZIONE ISOLATORI; FASE 2 – INTERVENTI DI MITIGAZIONE INTERNI ALLA SE;
- con nota prot. n. 14181 del 22.06.2021, la Soc.TERNA Spa, ha comunicato che in data 16.06.2021 ha terminato i lavori previsti nella "FASE 1 Sostituzione isolatori;
- la Soc.TERNA SpA, con nota prot. n. 19349 del 07.07.2022, a parziale riscontro delle note comunali nn. 18807/2021, 19165/2021, 10533/2022 e 18407/2022, ha riferito circa la FASE 2 in essere;
- con nota prot. n. 9984 del 31.03.2023, la Soc.TERNA Spa, ha comunicato di aver completato tutte le attività relative al contenimento delle emissioni sonore della stazione elettrica di Villanova (FASE 2);

**Vista** la Relazione Fonometrica inviata dall'ARTA a questo Comune, giusto prot. n. 16781 del 07.06.2023, e trasmessa a questo Servizio in data 05.09.2023;

**Vista** la nota prot. 25617 del 14.09.2023, con la quale il Responsabile del Servizio 3° del Comune di Cepagatti, ha richiesto alla ASL di esprimere il proprio nulla osta in merito alla suddetta Relazione fonometrica con riferimento agli obblighi di cui all'Ordinanza Sindacale n. 16 del 18.03.2021;

Visto il parere favorevole della ASL, trasmesso a questo Ente, giusto prot. n. 16781 del 07.06.2023;

Visto il T.U. delle Leggi sanitarie, approvato con R.D. 27.07.1934, n. 1265;

**Visto** il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

Vista la Legge Quadro sull'Inquinamento acustico del 26.10.1995, n. 447;

Visto il DPCM 14/11/97;

Vista la L. R. Abruzzo del 17.07.2007, n. 23;

Vista la D.G.R. Abruzzo n. 770/P del 14/11/2011;

**Visto** il Piano di Classificazione Acustica del Comune di Cepagatti approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale in data 27/02/2020;

**Vista** e richiamata tutta la documentazione con riferimento al Procedimento amministrativo di carattere ambientale, connesso con l'Ordinanza in oggetto ed in atti presso il Servizio 3°;

Tutto quanto sopra riassunto, la presente per comunicare che l'ORDINANZA SINDACALE N. 16/2021 nei confronti della ditta TERNA SpA – RETE ELETTRICA NAZIONALE SOCIETA' PER AZIONI - P.IVA 11799181000 **deve ritenersi ottemperata.** 

Il Responsabile del Servizio 3° f.to Arch. Vincenza Cinzia Nicoletta CARBONE